

ЗАТВЕРДЖЕНО

Рішення Михайлівської
районної ради

№

**РАЙОННА ПРОГРАМА РОЗВИТКУ
МАЛОГО І СЕРЕДНЬОГО
ПІДПРИЄМНИЦТВА
НА 2019-2020 РОКИ**

ЗМІСТ

Вступ	3
I. Стан і аналіз розвитку малого і середнього підприємництва в Михайлівському районі	3
II. Мета Програми	6
III. Очікувані результати	7
IV. Заходи щодо забезпечення розвитку малого і середнього підприємництва	9

ВСТУП

Районна Програма розвитку малого і середнього підприємництва на 2019-2020 роки (далі - Програма) розроблена відповідно до основних положень законів України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні», «Про Національну програму сприяння розвитку малого підприємництва в Україні», «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності», «Про адміністративні послуги», інших нормативно-правових актів та на виконання розпорядження голови обласної державної адміністрації від 17.06.2016 № 360 «Про розробку Концепції розвитку малого підприємництва в Запорізькій області на період до 2022 року» та розпорядження голови обласної державної адміністрації від 12.04.2018 № 194 «Про розробку проекту Комплексної програми розвитку малого та середнього підприємництва в Запорізькій області на 2019-2020 роки».

Програма є одним із важливих інструментів реалізації на районному рівні державної політики розвитку малого та середнього підприємництва у тісному зв'язку з регіональною політикою, політикою зайнятості населення та інвестиційно-інноваційними напрямками розвитку району.

Програмні заходи та основні показники районної програми відповідають пріоритетним напрямкам Стратегії регіонального розвитку Запорізької області до 2020 року.

Програма визначає основні засади підтримки суб'єктів малого та середнього підприємництва: юридичних осіб-суб'єктів підприємницької діяльності всіх форм власності, а також фізичних осіб, які зареєстровані у встановленому законом порядку, як суб'єкти підприємництва.

Діяльність суб'єктів малого та середнього підприємства (надалі МСП) орієнтована в першу чергу на місцевий ринок, тісно пов'язана з існуючими районними проблемами і залежить від умов, які створюються для існування малого підприємства на місцевому рівні. Тому розвиток підприємства саме на місцевому рівні є одним з ключових напрямів державної політики сприяння підприємству.

I. Стан і аналіз розвитку малого і середнього підприємництва в Михайлівському районі

МСП району – це основна сила відновлення економіки, завдяки тій ролі, яку вони відіграють у процесі створення нових робочих місць, інновації та макроекономічного росту.

Діяльність МСП формувалась під впливом загальнодержавного стану економічного розвитку, який характеризується:

- нестабільною політичною та економічною ситуацією в країні;
- значним рівнем інфляції в країні;
- зростанням цін;
- зменшенням фактичного доходу населення;
- наявністю тіньової економіки в т.ч. в сільському господарстві.

Мале та середнє підприємництво – це 100 % всіх підприємств району, 33 % загальної кількості найманих працівників, 100 % обсягу реалізованої продукції.

Протягом 2017-2018 років загальна кількість МСП, кількість найманих працівників залишились без змін та збільшились якісні показники діяльності МСП (обсяг реалізованої продукції, відрахування до бюджетів усіх рівнів).

Протягом останніх років з боку держави та регіональної влади забезпечено низку позитивних кроків зі спрощення ведення підприємницької діяльності, зокрема: вдосконалено механізм державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності та зменшено адміністративний тиск на підприємців з боку контролюючих органів, реформується та вдосконалюється система надання адміністративних послуг, завершено передачу на місця повноважень з державної реєстрації юридичних та фізичних осіб, речових прав на нерухоме майно, запроваджено конкуренцію на ринку цих послуг, оптимізовано дозвільні процедури у сфері господарської діяльності та процес започаткування підприємницької діяльності.

Кількість суб'єктів малого і середнього підприємництва

За підсумками 2017 року кількість малих підприємств у Михайлівському районі склала 140 одиниць, збільшилось на 7 в порівнянні з 2015 роком.

Кількість середніх підприємств у 2017 році збільшилось на 4 в порівнянні з 2015 роком і склала 8 одиниць.

Кількість фізичних осіб-підприємців, які зареєстровані як платники податків, станом на 01.01.2017 становить 857 осіб, що відповідає показнику попереднього року. Кількість підприємців, які здійснюють діяльність та сплачують податки, складає 85,3 %, до усіх зареєстрованих фізичних осіб-підприємців.

Кількість фермерських господарств, які працюють у районі, залишилось без змін – 64 одиниці.

Індикатором розвитку підприємницької сфери є показник кількості суб'єктів підприємництва на 10 тис. осіб. У Михайлівському районі в 2017 році на 10 тис. осіб наявного населення припадало 46 малих підприємств, що відповідає показнику попереднього року.

Проте у порівнянні із середнім показником по Запорізькій області кількість малих підприємств на 10 тис. осіб наявного населення по Михайлівському району нижче у 2 рази.

МСП розвивається в усіх галузях господарського комплексу району.

Зайнятість та оплата праці у сфері малого та середнього підприємництва

У 2017 році середньорічна кількість найманих працівників малих та середніх підприємств зменшилася порівняно з 2015 роком на 3,6 % та становила 1297 осіб, або 33% до загальної кількості найманих працівників підприємств району.

Середня кількість працівників на одному підприємстві у 2017 році склала 8,7 осіб, у 2015 році – 10.

Обсяг реалізованої продукції МСП та фінансовий результат

Середніми та малими підприємствами реалізовано продукції (товарів, послуг) у 2017 році на суму 928,296 млн. грн., та склала 100% до загальної кількості реалізованої у суб'єктів господарювання. Найбільшу питому вагу по цьому показнику займали підприємства сільського господарства.

Середньорічний обсяг реалізованої продукції (робіт, послуг) у 2017 році на одного працюючого склав 408,2 тис. грн.

У 2017 році підприємства отримали прибутковий фінансовий результат до оподаткування у розмірі 191,067 млн. грн.

129 підприємств або 87,2 % у 2017 році одержало прибуток.

Негативний фінансовий результат у розмірі 6,861 млн. грн отримали 11 підприємств.

Актуальними для МСП залишаються такі проблеми:

- недосконалість та змінність законодавства України, у т. ч. податкового та земельного законодавства;
- високий рівень інфляції;
- ріст цін на паливно-мастильні матеріали;
- обмеженість торгівлі через проведення в Україні АТО;
- диспаритет цін на паливно-мастильні матеріали, техніку, добрива;
- високі ставки за кредитами;
- відсутність державної фінансової підтримки.

II. Мета Програми

Головною метою Програми є створення умов для зміцнення малого і середнього підприємництва через розвиток мережі інфраструктури підтримки малого та середнього підприємництва, підвищення конкурентноспроможності продукції малих та середніх підприємств та розширення ринків її збуту.

Пріоритетні напрями та завдання розвитку підприємництва, які будуть реалізовуватися у рамках цієї Програми, з метою розв'язання проблем, що стримують розвиток МСП:

забезпечення якісного, прозорого державного регулювання та регулювання на рівні місцевих рад сферою господарської діяльності;

вдосконалення та поглиблення регуляторної реформи на районному, сільських, селищних рівнях;

підвищення фахового рівня державних службовців з питань реалізації державної регуляторної політики, рівня активності громадських об'єднань підприємців у процесі підготовки та аналізу впливу регуляторних актів;

якісне реформування системи надання адміністративних послуг фізичним і юридичним особам та дозвільної системи у сфері господарської діяльності:

1) забезпечення прозорості діяльності адміністративних, дозвільних та інших регуляторних органів, формування відкритого інформаційного простору у цій сфері;

2) створення умов для проведення заходів з навчання і підвищення кваліфікації адміністраторів центрів надання адміністративних послуг;

3) забезпечення функціонування механізмів фінансово-кредитної та інвестиційної підтримки малого і середнього підприємництва;

4) пошук нових фінансових ресурсів для розвитку бізнесу, розширення видів фінансової підтримки суб'єктів МСП;

5) інформаційно-методичне та організаційне забезпечення розвитку інфраструктури підтримки малого та середнього бізнесу, громадських об'єднань підприємців; розвиток інформаційних систем для сфери підприємництва.

III. Очікувані результати

Очікуваними результатами виконання заходів Програми на 2019-2020 роки є подальший розвиток малого і середнього підприємництва і, як наслідок, нарощування обсягів реалізації продукції, насичення ринку товарами та послугами та збільшення внеску суб'єктів МСП у валовий внутрішній продукт району, підвищення продуктивної зайнятості населення, розв'язання соціальних проблем району.

Системне здійснення практичних заходів за напрямками, визначеними у Програмі, за умови вжиття необхідних заходів для розвитку малого підприємництва на державному рівні, забезпечить:

- збільшення кількості суб'єктів підприємницької діяльності-фізичних осіб до 870 осіб, збільшення кількості суб'єктів МСП - підприємств до 151 одиниці;

- збільшення малими та середніми підприємствами обсягів виробництва товарів (робіт, послуг).

IV. Заходи щодо забезпечення розвитку малого й середнього підприємництва

№	Пріоритетні завдання	Заходи	Виконавці	Термін виконання	Джерела фінансування	Очікувані результати
1	2	3	4	5	6	7
4.1. Впорядкування нормативно-правового регулювання підприємницької діяльності та реалізація державної регуляторної політики						
1.	Підвищення ефективності реалізації державної регуляторної політики	1.1. Інформування суб'єктів малого підприємництва району щодо прийнятих нормативно-правових актів на сайті райдержадміністрації, у засобах масової інформації, на нарадах, «круглих столах», семінарах, надання відповідної інформації громадським об'єднанням підприємців	Головний спеціаліст – юрисконсульт апарату райдержадміністрації, відділ економічного розвитку і торгівлі райдержадміністрації	2019-2020	Не потребує	Забезпечення дотримання суб'єктами господарювання вимог нормативно-правових актів
		1.2. Здійснення відстежень результативності регуляторних актів або їх проектів	Відділ економічного розвитку і торгівлі райдержадміністрації-розробники проектів регуляторних актів	2019-2020	Не потребує	Забезпечення реалізації Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності»
		1.3. Запровадження обговорення проектів регуляторних актів за участю суб'єктів господарювання та їх об'єднань, залучення громадськості до вивчення впливу регуляторних актів на сфери господарської діяльності	Відділ економічного розвитку і торгівлі райдержадміністрації-розробники проектів регуляторних актів	2019-2020	Не потребує	Прозорість та врахування громадської думки, відкритість для суб'єктів господарювання дій регуляторних органів району на всіх етапах їх діяльності

№	Пріоритетні завдання	Заходи	Виконавці	Термін виконання	Джерела фінансування	Очікувані результати
1	2	3	4	5	6	7
		1.4. Проведення навчальних семінарів з питань формування і реалізації державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності та з інших актуальних питань: - для державних службовців місцевих органів виконавчої влади та посадових осіб органів місцевого самоврядування, - для СПД, громадських об'єднань суб'єктів підприємницької діяльності	Відділ економічного розвитку і торгівлі райдержадміністрації	2019-2020	Не потребує	Навчання не менше 20 осіб з питань регуляторної політики
		1.5. Забезпечення ефективної роботи районної Координаційної ради з питань розвитку підприємництва	Відділ економічного розвитку і торгівлі райдержадміністрації	2019-2020	Не потребує	Забезпечення участі районної Координаційної ради в реалізації стратегії підтримки малого підприємництва, підготовка пропозицій з удосконалення законодавства
2.	Удосконалення системи надання адміністративних послуг	2.1. Здійснення щоквартального моніторингу тривалості та якості послуг адміністративного та дозвільного характеру та стану дотримання законодавства. Інформацію про проведення заходу розміщувати на сайті райдержадміністрації	Центр надання адміністративних послуг при Михайлівській райдержадміністрації	2019-2020	Не потребує	Підвищення рівня якості послуг, що надаються центрами з надання адміністративних послуг
		2.2. Прийняти участь у семінарах (тренінгах) з навчання адміністраторів центрів надання адміністративних послуг	Центр надання адміністративних послуг при Михайлівській райдержадміністрації	2019-2020	Не потребує	Підвищення кваліфікації адміністраторів центру надання адміністративних послуг

№	Пріоритетні завдання	Заходи	Виконавці	Термін виконання	Джерела фінансування	Очікувані результати
1	2	3	4	5	6	7
		луг та підвищення їх кваліфікації щодо практичних аспектів реформи системи надання адміністративних та дозвільних послуг	райдержадміністрації			ністративних послуг
		2.3. Надання адміністративних послуг, зокрема, шляхом: сприяння розвитку електронного надання документів для отримання адміністративних послуг та отримання витягів на підтвердження здійснення адміністративної послуги; сприяння впровадженню електронного документообігу між суб'єктами, які задіяні в наданні адміністративних послуг	Центр надання адміністративних послуг при Михайлівській райдержадміністрації	2019-2020	Не потребує	Зменшення часових та матеріальних витрат на надання адміністративних послуг
		2.3. Інформаційне забезпечення суб'єктів господарювання щодо вимог та процедур отримання документів дозвільного характеру шляхом розміщення відповідної інформації на інформаційному стенді Центру надання адміністративних послуг та на сайті райдержадміністрації	Центр надання адміністративних послуг при Михайлівській райдержадміністрації	2019-2020	Не потребує	Інформаційна підтримка розвитку підприємницької діяльності
4.2. Фінансово-кредитна та інвестиційна підтримка						
1.	Забезпечення фінансово-кредитної та інвестиційної під-	1.1. Надання, виходячи з можливостей місцевого бюджету, фінансової підтримки підприємцям в реалізації бізнес-проектів шляхом проведення конкурсів	Відділ економічного розвитку і торгівлі райдержадміністрації, управ-	2019-2020	У межах кошторису виконавців	Забезпечення фінансової підтримки суб'єктів підприємницької діяльності для

№	Пріоритетні завдання	Заходи	Виконавці	Термін виконання	Джерела фінансування	Очікувані результати
1	2	3	4	5	6	7
	тримки	бізнес-планів	ліній фінансів райдержадміністрації, районна Координаційна рада з питань розвитку підприємництва		Кошти районного бюджету	започаткування бізнесу
		1.2. Надання фінансової підтримки незайнятому населенню через виплату одноразової допомоги по безробіттю для започаткування підприємницької діяльності з метою забезпечення сприятливих умов для розвитку малого підприємництва, адаптації незайнятого населення до умов ринкової економіки, розкриття інтелектуальних і творчих здібностей незайнятого населення	Михайлівський районний центр зайнятості	Постійно	У межах кошторису виконавців	Зменшення рівня безробіття, створення нових робочих місць, підтримка підприємницької ініціативи
		13. Підтримка роботодавців у створенні додаткових робочих місць шляхом компенсації єдиного внеску на новостворені робочі місця, прийнятих за направленням районного центру зайнятості	Михайлівський районний центр зайнятості	2019-2020	Кошти фонду соціального страхування на випадок безробіття	Створення нових робочих місць
4.3. Ресурсна та інформаційна підтримка розвитку малого підприємництва						
1.	Створення та розвиток матеріально-технічної	1.1. Ведення та постійне оновлення бази даних (реєстр) щодо не використовуваних, вільних виробничих площ,	Відділ економічного розвитку і торгівлі райдержад-	2019-2020	Не потребує	Забезпечення рівних умов отримання ресурсів територіальної

№	Пріоритетні завдання	Заходи	Виконавці	Термін виконання	Джерела фінансування	Очікувані результати
1	2	3	4	5	6	7
	бази суб'єктів малого підприємництва.	обладнання та іншого майна комунальних підприємств, яке пропонується до продажу чи передачі в оренду. Інформування суб'єктів малого підприємництва щодо майна комунальних підприємств, яке пропонується до продажу, передачі в оренду (на умовах конкурсу, на аукціонах)	міністрації, органи місцевого самоврядування, сільські, селищні, районна ради			громади району всіма суб'єктами господарювання, підвищення питомої ваги малого підприємництва у розвитку економіки району
		1.2. Надання в оренду суб'єктам малого підприємництва земельних ділянок, що перебувають у комунальній власності, на умовах конкурсу, забезпечивши прозору процедуру їх проведення	Органи місцевого самоврядування	2019-2020	Не потребує	Забезпечення матеріально-технічної підтримки суб'єктів підприємництва
		1.3. Забезпечення надання вільних нежитлових приміщень комунальної власності району, виробничих площ, обладнання та іншого майна комунальних підприємств суб'єктам малого підприємництва виробничого спрямування, сфери побутових послуг	Органи місцевого самоврядування	2019-2020	Не потребує	Забезпечення матеріально-технічної підтримки суб'єктів підприємництва
2.	Інформаційне забезпечення суб'єктів господарювання.	2.1. Забезпечення участі малого підприємництва у регіональних виставках, ярмарках шляхом налагодження системи інформування про зазначені заходи	Відділ економічного розвитку і торгівлі, управління агропромислового розвитку райдержадміністрації	2019-2020	Кошти учасників	Розширення ринків збуту продукції, товарів та послуг, які виробляються суб'єктами підприємництва району

№	Пріоритетні завдання	Заходи	Виконавці	Термін виконання	Джерела фінансування	Очікувані результати
1	2	3	4	5	6	7
		2.2. Проведення «днів відкритих дверей» та «консультаційних днів» для суб'єктів підприємницької діяльності із залученням представників адміністративних, податкових, дозвільних та контролюючих органів	Відділ економічного розвитку і торгівлі райдержадміністрації	2019-2020	Не потребує	Інформаційна та методична підтримка розвитку підприємництва
		2.3. Надання методичної та консультаційної підтримки впровадженню суб'єктами підприємницької діяльності найкращих інвестиційних, інноваційних проектів та бізнес-планів за підсумками конкурсу	Відділ економічного розвитку і торгівлі райдержадміністрації, органи місцевого самоврядування	2019-2020	Не потребує	Поліпшення структури малого підприємництва з метою розвитку інфраструктури району
4.4. Підтримка створення і розвитку кадрового потенціалу суб'єктів малого підприємництва та навчання незайнятого населення основам підприємницької діяльності						
1.	Створення сприятливих умов для залучення до підприємницької діяльності безробітних та інших груп незайнятого населення	1.1. Проведення семінарів щодо профорієнтації незайнятого населення району на самостійну зайнятість та зайняття підприємницькою діяльністю	Михайлівський районний центр зайнятості	2019-2020	Фонд загальнооб'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття	Підвищення рівня зайнятості населення району
		1.2. Формування підприємницької ініціативи серед безробітних шляхом організації професійної підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації	Михайлівський районний центр зайнятості	2019-2020	Фонд загальнооб'язкового державного	Сприяння підготовці, підвищенні кваліфікації кадрів для сфери підприємництва

№	Пріоритетні завдання	Заходи	Виконавці	Термін виконання	Джерела фінансування	Очікувані результати
1	2	3	4	5	6	7
					соціального страхування України на випадок безробіття	
		1.3. Надання консультаційних послуг підприємцям, у тому числі початківцям, з питань законодавства й оподаткування, менеджменту та маркетингу, надання допомоги підприємцям з розробки бізнес-планів	Михайлівський районний центр зайнятості	2019-2020	У межах кошторису виконавців	Підвищення рівня обізнаності та збагачення знань суб'єктів підприємницької діяльності у сфері оподаткування, з розробки бізнес-планів
4.5. Формування інфраструктури підтримки підприємництва						
1.	Здійснення заходів щодо розвитку недержавної інфраструктури підтримки малого підприємства	1.1. Надання методично-консультативної допомоги щодо розвитку існуючих та створення нових громадських організацій підприємців в районі	Михайлівська райдержадміністрація	2019-2020	Не потребує	Посилення ролі громадських організацій підприємців в розробленні та реалізації заходів, спрямованих на розвиток підприємництва в районі
2.	Забезпечення розвитку інфраструктури товарного ринку	2.1. Надання методично-консультативної допомоги щодо створення обслуговуючих кооперативів, агроторгових домів, оптово-продовольчих та овочевих ринків	Управління агропромислового розвитку райдержадміністрації	2019-2020	Не потребує	Сприяння розвитку та функціонуванню інфраструктури підтримки підприємництва
3.	Забезпечення розвитку сільсь-	3.1. Проведення «круглих столів» з питань розвитку сільського туризму	Відділ культури та туризму	2019-2020	У межах кошторису	Сприяння розвитку та впровадження функці-

№	Пріоритетні завдання	Заходи	Виконавці	Термін виконання	Джерела фінансування	Очікувані результати
1	2	3	4	5	6	7
	кого туризму в районі		райдержадміністрації		виконавців	онування сільського туризму в районі
4.	Сприяння розвитку малого бізнесу в сільській місцевості та молодіжного підприємництва	4.1. Організувати проведення семінарів, нарад, засідань «круглих столів» в сільській місцевості з питань впровадження нових технологій у виробництво, а також щодо обміну досвідом	Відділ освіти, молоді та спорту, відділ економічного розвитку і торгівлі райдержадміністрації, органи місцевого самоврядування	2019-2020	Не потребує	Сприяння розвитку економічного співробітництва суб'єктів малого підприємництва
		4.2. Проведення пропагандистської роботи серед молоді щодо популяризації підприємницької діяльності	Відділ освіти, молоді та спорту райдержадміністрації, Михайлівський районний центр зайнятості	2019-2020	Не потребує	Залучення молоді до підприємницької діяльності

Перший заступник голови
районної державної адміністрації

І.М.Спаська